rendo
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jComencemos con la clase 5 del tema 1 de la unidad 1 del texto recordando lo que

- hemos aprendido en afios anteriores!

;te suena PAPOMUDAS? Era una nemotecnia que ayudaba a saber que realizar primero
cuando teniamos muchas operaciones, y que sigue siendo valido.

iRecuerdal

Términos matematicos relacionados con las propiedades operatoria combinada en
numeros racionales: Paréntesis, potencias, multiplicaciones, divisiones, adicionesy
sustracciones.

Siempre que tengamos una operacion combinada debemos ir resolviendo ordenadamente
respetando la prioridad de las operaciones, ;qué es esto?

Es simplemente un acuerdo de resolucion para que todos lleguemos a los mismos resultados,
asi el orden que debemos seguir es:

1ro: (PA) Parentesis desde adentro hacia fuera.

2do: (PO)las Potencias

3ro: (MU - D)Las multiplicaciones o divisiones, de izquierda a derecha

4to: (A - S) las adiciones o sustracciones, de izquierda a derecha o por agrupacion.

@ Copia en tu cuaderno el siguiente ejemplo, que aparece en la pagina 31 del texto.



PASO A PASO

Calcula el resultado de la siguiente expresion.

. 0,21) i @

Resuelves los paréntesis por separado.

1.2 03\_1 o3
(2 5 0,4) c 04 -
1. 4.
5 9
_9-20_ 1.
45 i
3.0\ _,. (1542\_, (7). .
: (2+ )‘2 10 )‘2 (10)
_1z.
5
g B8 4 5 9%
(4—5.0,2) 16 5.10)
= (16 = )
=‘I3-...

1)

~~» Resuelves la multiplicacion.
== Conviertes el decimal en fraccion.

> Calculas la resta.

-~~~ Resuelves la adicion del paréntesis.

> Resuelves la multiplicacion.

~> Resuelves la potencia.

> Resuelves la division.
-~y (Calculas la resta.

Remplazas los resultados y calculas las operaciones correspondientes.

Lot Sy a3 i B
(2 c 04) P (2 + 5) (4 z 0,2) 57 13
- ( 11 ) + (_E) + (213) s Escribes corrp una adicion de
45 5 numeros racionales.
= S P A £, SO Resue'lves la adicion de fracciones
45-5 negativas.

- (—551;.(5765) + (=13) emeensnimssnsssssssnend Calculas los productos del numerador.
-820 (-820) + (-13-225) ... " -
=555 + (-13) = 375 > Resuelves la adicion de fracciones.

_=3745
9.5



@ 1) Resuelve las operaciones del ejercicio 1 de la pagina 32 del texto.

2) Aplica lo aprendido y observa el ejemplo del gjercicio 6 de la pagina 15 del
cuadernillo de actividades, luego resuelve los ejercicios propuestos en el mismo
ejercicio.

3) Realiza la evaluacion de proceso de las paginas 34y 35 del texto escolar

f Cierre

\Jamos concluyendo
° ;Cual es la mayor dificultad que tuviste al realizar operaciones combinadas?

° Escribe 3 ejercicios que impliquen respetar las prioridades de las operaciones combinadas
y resuélvelos

Préxima clase:

° Teinvitamos a seguir en la siguiente clase con tu texto del estudiante, comenzaremos a
estudiar las potencias.




Unidad

A continuacién, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




PASO A PASO

Para resolver una operacién combinada, resuelves en el siguiente orden:

1. Las operaciones que estan en los paréntesis desde el mas interior hasta el
mas exterior, de izquierda a derecha.

2. Las potencias.
3. Las multiplicaciones o las divisiones, de izquierda a derecha.
4. las adiciones o las sustracciones.

Calcula el resultado de la siguiente expresién.

[3-3-04)-2-(3+4)-(¢-2:02)

Resuelves los paréntesis por separado.

(; é OZ) = % — 04 ==mmm-==mmm=mmm--==----> Resuelves la multiplicacion.
= ;— - g --------------------------- > Conviertes el decimal en fraccion.
9420 = l ------------------ > Calculas la resta.
2 ( ) ( ) (%)-----------) Resuelves la adicién del paréntesis.
------------------------------- > Resuelves la multiplicacion.
(42 - % : O,2> =|16 —% %) -------------------- > Resuelves la potencia.
= (16 — 3)===--==============-====> Resuelves la division.
T > Calculas la resta.

B Remplazas los resultados y calculas las operaciones correspondientes.

1.2 3.1\ (.3 17
(2504)2( )(4502) 13

:< 11) ( ﬂ) FVART | S N Es'cribes como una adicion de
45 5 ndimeros racionales.
(=115 + (=17 -45) Resuelves la adicion de fracciones
= + (13) = ‘
45-5 negativas.

= _554;_. E765 + (=13) ============-=====-- (alculas los productos del numerador.

_ =820 _ (=820) + (=13 -225) . L .

275 + (-13) = 595 > Resuelves la adicion de fracciones.
_=3745

225

La expresion 42
corresponde a una
potencia y representa la

multiplicacién 4« 4 = 16.

En el tema 2 de esta
unidad estudiaras las
potencias de base
racional y exponente
entero, extendiendo
lo que estudiaste en

anos anteriores.

Tema 1+ Operatoria en los nimeros racionales
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Resuelve en tu cuaderno las siguientes actividades de los contenidos
y procedimientos que has estudiado.

1. Realiza las operaciones. Expresa tu resultado como una fraccién irreductible.

SRR Ee T
_) 154] 1

=7 > 1 251
e. [(15+O9+5) (7 ) + 305

2
22+§ 0,025:(5+09)
C.
11 131
5_169 o=
AT 20 240
2
3-1% <2+;>%
d. h
3_1 5_6
5 10 7778

(a=be[c+a]

B}
0,15 7 0,1
i —
3 -1,5 0,001
T 3 _4
0,14 7 z

a. Resta el cuadrado del numero 5 al doble de la suma de%y

3. Escribe numéricamente las siguientes expresiones y calcula el resultado.

9
10°

b. Divide el cuadrado de la diferencia entre 17y 5 por el triple de la suma de 5y 3.

c. Tresvecesla sumade 0,7y 2,3 se disminuye por el cuddruple de la diferencia de 8,7 y 5,2.

d. Elproducto entre el nimero 8y la suma de sus primeros dos sucesores se aumenta en el triple de la

diferencia de 115,7 y 7,7.

e. Eldoble de un quinto disminuido en el triple de cuatro novenos.

Unidad 1 * Nimeros



4. Calcula el valor de la siguiente expresion:

%).(H

(1+

2

5. Resuelve los siguientes problemas.

b))

a. Historia  La medida del lado de la base de la pirdamide de Keops en Egipto es de 230,36 my la altura de
cada cara es de 146,9 m. ;Cudl es el drea de cada una de las caras laterales de la piramide de Keops?

b. Un camion transporta al sur 8 bloques de marmol de 1,56 toneladas cada uno y 4 vigas de hierro de
0,64 toneladas cada una. Si su carga maxima es 16 toneladas, jcudnta carga mas puede soportar?

6. Resuelve las siguientes fracciones complejas, que tienen fracciones en el numerador y el denominador.

A veces, primero se efectlan por separado las operaciones indicadas en el numerador y en el denomina-
dor; después, se divide el numerador por el denominador. En otros casos, es conveniente empezar por la

parte inferior y luego ir subiendo. Observa.

2+

2+

1.7
sall
a. 3:
]___
5
2.3
b. 3 5 _
1 2
4
3+
2
3

1

1 ] ] 5_29
=4 =2+|=|=2+== =
1 > 12 2 12
2-|-g 2+? 5
2
.
2
2‘3
1.1
_+_
23
d. ] :D
2+
1
1+
1
1+2

7. Pedro se sirve un vaso lleno de néctar y bebe % de su contenido, luego lo rellena con agua y bebe las

2

z partes, lo vuelve a rellenar con agua y bebe los =-.

2
7

a. ;jQué fraccion del total de néctar queda en el vaso?

b. Sielvasoesde 210 mL, jcuanto tomé en total?

Unidad 1 « NUmeros 15



Evaluacion de proceso 1

Desarrolla las siguientes actividades de evaluacion que te permitiran reconocer lo que has estudiado en
este tema.

1. En laimagen se muestra la longitud aproximada de un saltamontes y la de una pulga.

Saltamontes 5 o

0,025 m 1,5 mm

a. A qué conjunto numérico pertenece cada uno de los nimeros que aparecen en la imagen?
(2 puntos)

b. ;Cudntas veces su tamafo puede saltar un saltamontes? (3 puntos)

Realiza tus calculos Respuesta »

c. Al expresar en metros los saltos de una pulga y de un saltamontes, jcuanto suman las distancias que
alcanzan? Exprésalo simbdélicamente y luego resuelve. (3 puntos)

Realiza tus calculos Respuesta »

d. Lasuma de las distancias del item anterior, jes un numero entero? Explica. (2 puntos)

e. Sielsaltamontesy la pulga saltan dos veces, jqué expresiones permiten calcular la suma de las
distancias recorridas? Explica qué propiedad las relaciona. (2 puntos)

\
/

L 2-(45+033)m I (2-45+4033)m L {(45-2+033-2m

Explicacion »

34 Unidad 1 * Numeros



2. Enlaimagen se muestran algunas monedas que se usan en Estados Unidos y sus equivalencias.

1 quarter
50 centavos = 0,5 ddlar = 25 centavos = 0,25 dolar

Usa los datos para crear y resolver un problema que involucre una operaciéon combinada. Luego, resuélvela
utilizando las propiedades de la adicion y multiplicacion de nimeros racionales. (4 puntos)

Problema»

Resolucion 1 Resolucion 2

4 A

\_ J J
Respuesta»

O Verifica tus respuestas en el solucionario y con ayuda de tu profesor o profesora completa la tabla.

_items | _Conocimientos y habilidades

Identifican el conjunto numérico al

lay1d .
que pertenece cada numero. )
Logrado: 10 puntos o mas.
Resuelven operaciones mixtas con .
Tbylc . P Medianamente logrado:
numeros racionales.
8 a9 puntos.
Aplican las propiedades de la Por lograr: 7 puntos 0 menos.

ley?2 adicion y multiplicacion de
numeros racionales.

Total

Reflexiona sobre tu trabajo

o jUtilizaste la estrategia que planteaste al inicio de este tema? jCudles otras usaste?

e Has cumplido tus metas iniciales? ;Qué has hecho para cumplirlas? ;Qué debes mejorar?

e jComo resolviste las dificultades que se presentaron en el transcurso del tema?

Tema 1+ Operatoria en los nimeros racionales 35





